
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º________ DE 2008 

                 (Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicita a Ministra da Secretaria 
Especial de Políticas para as 
Mulheres, Sra. Nilcéa Freire, 
informações sobre o curso de pós-
graduação no tema: Enfrentamento 
da Violência contra as Mulheres. 

 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª., que seja 

encaminhada a Ministra da Secretaria Especial de Políticas para as Mulheres, Sra. Nilcéa 

Freire, solicitação de informações sobre o curso de pós-graduação no tema: 

Enfrentamento da Violência contra as Mulheres. 

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas recentemente, o estímulo, a criação, o 

fortalecimento e a ampliação de áreas de concentração e linhas de pesquisa em 

programas de pós-graduação stricto sensu dirigidas aos estudos feministas e de gênero, 

especialmente no que se refere ao enfrentamento da Violência contra as Mulheres, é um 

dos objetivos do edital Enfrentamento da Violência contra as Mulheres nº 01/ 2008, 

aberto na terça-feira (08/07) pela Fundação Coordenação de Aperfeiçoamento de Pessoal 

de Nível Superior (Capes), em parceria com a Secretaria Especial de Políticas para as 

Mulheres (SPM).  

Podem candidatar-se estudantes de mestrado regularmente matriculados em cursos 

de pós-graduação stricto-sensu no Brasil, devidamente recomendados pela Capes, com 

nota igual ou superior a três. A iniciativa é inédita e está integrada ao Programa Mulheres 

em Ciências de Apoio ao Ensino e à Pesquisa Científica e Tecnológica da Capes e ao Pacto 

Nacional de Enfrentamento à Violência contra a Mulher. 

Essa linha de financiamento selecionará 11 projetos de pesquisa de mestrado que 

tenham como foco a formação/qualificação de pessoas e a produção de conhecimento 

científico e tecnológico envolvendo os estudos de gênero, mulheres e feminismos no que 

se refere ao enfrentamento da violência contra as mulheres. 

O período de envio dos projetos se encerra às 24 horas de 15/08/2008. Além do 

roteiro da pesquisa, devem contar na proposta a identificação do proponente, da 

instituição de ensino superior, orientador e Programa de Pós-Graduação e área de 

conhecimento a que se vincula, entre outras recomendações detalhadas no edital. Serão 

validadas as candidaturas cujo envio seja feito pela Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós-



Graduação da Instituição de Ensino Superior na qual o (a) candidato (a) está matriculado 

(a). 

Diante das informações expostas, solicito a Ministra da Secretaria Especial de 

Políticas para as Mulheres, Sra. Nilcéa Freire, as seguintes informações: 

1) Quais são os objetivos do edital Enfrentamento da Violência Contra as Mulheres Nº 

01/2008? 

2) Existe um plano de metas e projetos dentro da Secretaria que vise o crescimento e 

fortalecimento da Campanha de Enfrentamento da Violência contra as Mulheres? 

3) A pós-graduação abrange que áreas? Quem pode se candidatar? 

4) Quanto tempo aproximadamente dura o curso? 

5) Quais serão os enfoques priorizados? 

6) Quais são as expectativas? 

7) O curso será oferecido a todos os estados brasileiros?  

 

 

Sala das Sessões, em 12 de agosto de 2008 

 

 

 

Rebecca Garcia 

Deputada Federal (PP/AM) 

 

 

 

 

 
 


